

Fanklub Petra Nováka objevuje dosud nezveřejněné písně

Stanislav Kolka provozuje ve Vidči čalounictví a zavítáte-li do jeho dílny, nemůžete si nevšimnout na stěnách zarámovaných fotografií zpěváka Petra Nováka. Jeho písničky si tento šedesátiletý řemeslník často pouští i při práci. Máte-li chvíli čas, rád si s vámi o nich popovídá...

Poprvé ho slyšel zpívat na koncertu 7. května 1968 ve Varnsdorfu a od té doby ho má rád. Když byl o dva roky později na rekreaci v Praze, zašel do Legerovy ulice a navštívil zpěváka doma. „Tam jsme se seznámili,“ vzpomíná Stanislav Kolka. „Otevřela mi maminka Nováková a ptala se mne, zda jsem ten nový bubek, na něhož Petrova kapela George & Beatovens právě čekala. Měl jsem štěstí, za chvíli začala hudební zkouška a já na ní byl přítomen. Pak už jsem nevynechal jedinou příležitost, kdy jsem se mohl kon-

dal si neoficiální stránky Petra Nováka, které tehdy provozoval Petr Nesnídal z Dačic. Internet pomohl k uskutečnění prvního setkání fanklubu na Křivoklátu v roce 2005, které tehdy zorganizoval Karel Šlejmar, synovec Petra Nováka. Mezi účastníky nechyběl ani zpěvákův dvojník Josef Faltynek z Plumlova, Jaroslav Balcar z Chlumu a další skalní příznivci, kteří začali připravovat podobná dostaveníčka v následujících letech. V pořadí již osmé se uskutečnilo loni v srpnu na Zavadiлке v Prostřední Bečvě



Kterou píseň Petra Nováka má Stanislav Kolka (na snímku) nejraději? Klaunovu zpověď.

Foto: MTA

certu George & Beatovens zúčastnit,“ dodává Stanislav Kolka. Stal se jedním z prvních členů fanklubu Petra Nováka, který v Praze v šedesátých letech založila Lubica Horká.

Celou dobu sbírá fotografie, plakáty a články o zpěvákovi. Když mu bylo v roce 2002 padesát let, dostal počítač a vyhle-

a mimo jiné na něm zahrála i zatančila Valašenka z Vidče.

Stále aktuální Memento

Stanislav Kolka již devátým rokem fanklub vede. Je to neoficiální sdružení a jeho členové nazývají Kolku prezidentem. „Jsme rádi, že se nám poda-



Stanislav Kolka (vlevo) s Petrem Novákem v plzeňském klubu Dominik. Snímek je z roku 1976 a podle Kolky je to údajně jeden z mála snímků, na němž se zpěvák směje.

Foto: Archiv Stanislava Kolky

řilo ve spolupráci se Supraphonem vydat loni komplet 13 cédéček s písněmi Petra Nováka. Obsahuje všechny LP desky a CD z období 1967 až 1997. Jsou tam dokonce i písničky, které do té doby ještě nevyšly, například Pomoz mi, děvče. Příliš často pláčeš a Pouto. V letech 1966 a 1967 je zhudebnil Petr Novák a otextoval Ivo Plicka. Stále však přicházíme na další písně, které dosud nebyly natočeny. Na jednu nás nedávno upozornila manželka zesnulého umělce Pavla Vrby, která objevila text Křídová dívka na asfaltu. Protože Vrba psal pro Petra vždy na základě demokazety zpěvákovy skladby, pátráme po ní, aby ji nahrál třeba Karel Kahovec a Viktor Sodoma, kteří stále pokračují s kapelou George & Beatovens,“ dodal Stanislav Kolka.

Fanklub se netají ani dalšími smělymi plány. Například by rád vydal rockovou operu Planetu snů, kterou uchovávají na magnetofonovém pásku. Texty napsal Ivo Plicka a hudbu složil Petr Novák.

Ještě jeden velký cíl mají příznivci tohoto předního českého zpěváka. Rádi by zpřístupnili veřejnosti, zejména mladým lidem, úplnou verzi koncertního pořadu Memento, které na CD vyšlo jen ve zkrácené podobě v roce 1990 a vychází ze stejnojmenné knihy Radka Johna o lidech závislých na drogách. Fanklub dokonce vlastní figurínu narkomana, s níž Petr Novák na představení zpíval. „Vzhledem k tomu, že drogy jsou stále více mezi lidmi rozšířeny, hledáme sponzora, který by nám pomohl album vydat. Ostatně zadejte si do internetového vyhledávače Memento Petra Nováka a zaposlouchajte se do textů,“ doporučuje Stanislav Kolka.

Setkání v Milovicích

V neděli 19. srpna tomu bylo patnáct let, co Petr Novák ve svých 52 letech zemřel. Že jeho písničky žijí dále, svědčí mimo jiné anketa Zlatý Slavík, v níž stále dostává hlasy od svých příznivců. Mnozí z nich se v příštích dnech

rozjedou do Milovic u Hořic, kde se od 7. do 9. září uskuteční další setkání fanklubu Petra Nováka za účasti kapely George & Beatovens. Její současní i dřívější členové budou hrát hity zpěváka, na kterého nelze zapomenout. Na milovickém setkání bude také výstava fotografií dokumentujících život a dílo Petra Nováka. -MTA-

Z redakční pošty

Prázdniny končí...

Zeptáte-li se žáků a žákyň, kteří míří po prázdninách do deváté třídy, co si myslí o uplynulých dvou měsících, většina podotkne, že to byly takové ty poslední prázdniny, po nichž se můžou vrátit zpátky do lavic základky. Mnozí budoucí deváťáci zmíní, že je čekají zkoušky na střední školy, a i přestože na onu žlutou budouv občas nadávají a ráno se jim nechce vstávat z vyhřátých postelí, bude jim po ní víc jak smutno. A jaké vlastně byly ty letošní prázdniny? Laškovalo si s námi až aprílové počasí. Někdy sluníčko při sbírání hub a borůvek svítilo, jindy kapky deště čvachaly v botách. Z dovolených jsme se vraceli opálení a odpočatí, dovezli jsme si nové zážitky z koupališť, turistických výletů, návštěv kin apod. V posledních srpnových dnech nás už čeká typický nákup obalů, tužek a sešitů. Víte, co je zajímavé? Do první třídy jsme se vydávali s minimálně třemi odstíny každé barvy v pastelkách, aspoň s pěti tužkami, gumami a ořezávkami, několika pery, se složkami na písmenka a čísla a další spoustou školních pomůcek. A po těch osmi letech si vystačíme s jednou propiskou a tužkou. Čím jsme starší, tím se nám prázdniny zdají kratší, ale do školy se přesto těšíme. **Karolina Smutková**

☎ 571 655 010

www.vidce.cz

